[bookmark: _GoBack]Stimata doamna / Stimate domnule Director,

Centrul National de Training EDUEXPERT – furnizor de formare profesională continuă și Casa Corpului Didactic Caras-Severin au deosebita plăcere de a vă invita să participați la programul de formare continuă, acreditat prin Ordinul MECS nr. 3150/2015:

	
MEDPRO – MANAGEMENT EDUCATIONAL ȘI DEZVOLTARE PROFESIONALĂ

	
NUMĂR DE ORE: 120
NUMĂR CREDITE TRANSFERABILE: 30
DATA DE ÎNCEPERE: 20 mai 2015
TERMEN LIMITĂ DE ÎNSCRIERE: 
14 mai 2015
NUMĂR LOCURI DISPONIBILE: 25
TAXA DE PARTICIPARE: 550 lei / persoana (se achita cu OP sau cu numerar in prima zi de curs)


	

TEMATICA PROPUSA
Disciplina I: 
Management educațional
Disciplina II: 
Comunicare și curriculum
Disciplina III: 
Managementul carierei didactice


 
Potrivit legislației, personalul didactic, precum și personalul de conducere, de îndrumare și control din învățământul preuniversitar trebuie să participe periodic la programe de formare continua, astfel încât să acumuleze, la fiecare interval consecutiv de 5 ani, minimum 90 de credite profesionale transferabile.
GRUP ȚINTĂ: Cadre didactice din învățământul preuniversitar.
ATESTAREA FORMĂRII: Absolvirea cursului se certifică prin emiterea unui atestat de formare continuă a personalului didactic cu 30 credite profesionale transferabile (CPT).
ACTE NECESARE INSCRIERE: 
1. Formularul de înscriere (trebuie trimis până la termenul limita stabilit); 
2. Copii după CI, diploma de licență, certificat de naștere + certificat de căsătorie (în cazul schimbării numelui), adeverință de la școală - trebuie aduse în prima zi de curs.
 
LOCATIE CURS: Casa Corpului Didactic Caras-Severin.
 
OFERTA GRUPURI: La cerere, pentru grupe de 25 persoane cursurile pot fi organizate intr-o perioada stabilita de comun acord.
 
ÎNSCRIERI la telefon: 0770.836192, fax: 0351.815524, e-mail: contact@eduexpert.ro. Persoana de contact: Mădălina BEREANU, Președinte Centrul National de Training EDUEXPERT. 
Formularul de înscriere poate fi descărcat accesând site-ul www.eduexpert.ro. 


INFORMATII SUPLIMENTARE se pot obține de la CCD Caras-Severin, telefon: 0255.218029.
 
***Va rugam să sprijiniți dezvoltarea personala și profesionala a cadrelor didactice din unitatea dvs. școlară prin transmiterea invitației programului de perfecționare colegilor dvs. și facilitarea participării acestora la sesiunile de formare organizate.***

